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20 valdistrikt
Dan de ryds kommun är 
indelad i 20 valdistrikt med 
varsin vallokal. På sidan 
4 hittar Du uppgifter om 
vilken vallokal som hör till 
vilket distrikt.

Röstkort
Alla röstberättigade ska 
senast den 29 augusti ha fått 
röstkort med bl.a. uppgift 
om adress till vallokalen. 
Ta med röstkortet och visa 
för röstmottagaren när Du 
röstar. Har Du inte fått något 
röstkort eller om Du förlorat 

det kan Du få ett nytt från 
valnämnden, Danderyds 
kommun, tel. 568 910 00.

Förtidsröstning
Läs mer på sidan 3.

Institutionsröstning
Läs mer på sidan 3.

Valstugor
Moderaterna, Folkpartiet, 
Danderydscentern, Socialde-
mokraterna och Kristdemo-
kraterna kommer att ha val-
stugor vid Mörby centrums 
södra entré.

Allmänna val till riksdag, kommun och landsting äger 
rum söndagen den 17 september. Dessutom ska vi i 
Danderyd folkomrösta om trängselskatten i Stockholm.

Allmänna val den 17 september

Läs mer om politiken på
www.moderaterna.net/danderyd
www.folkpartiet.se/danderyd
www.danderydscentern.nu
www.danderyd.sap.se
www.danderyd.kristdemokraterna.se
www.mp.se/danderyd.

•
•
•
•
•
•

Nöjda
danderydsbor
Danderydsborna tycker att 
Danderyd är en bra plats att 
bo och leva på. Invånarna 
är nöjda med kommunens 
verksamheter och även med 
möjligheterna till infl ytande 
och påverkan. Det framgår 
av en undersökning som 
Statistiska Centralbyrån ge-
nomfört under våren bland 
medborgarna i Danderyd 
och i 34 andra kommuner. 
Det sammanfattande betygs-
indexet för Danderyd blev 
62 på en skala från 0 till 
100. Snittet för samtliga del-
tagande kommuner blev 53.

Ett urval på 1 003 perso-
ner mellan 18 och 84 år i 
Danderyd deltog i undersök-
ningen. Andelen som svarat 
på enkäten var i genomsnitt 
59 %, något lägre i Dande-
ryd med 56 %.

Mörby centrum
Ett utbyggt Mörby cen-
trum med fl er affärer, bättre 
utbud, nya bostäder och ar-
betsplatser kan bli verklig-
het om ett antal år.

Fastighetsägaren Diligentia 
AB har, tillsammans med 
kommunen, tagit fram idéer 

Forts på sidan 2.

Forts på sidan 3.
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Nästa
fullmäktige

Nästa sammanträde med 
kommunfullmäktige äger 
rum den 25 september kl. 
19.00 i Ses si ons salen på 

Djursholms slott. Dande rydscentern står för utsändning i 
närradion på 98,3 Mhz.

På gång på Träff-
punkt Enebyberg
I källarplanet på Träffpunkt 
Enebyberg sjuder det just 
nu av aktivitet. Golv läggs, 
väggar fl yttas, ledningar 
dras och nya lampor mon-
teras.

Först ut
Svenska kyrkans förskolas 
och hemtjänstens lokaler var 
först ut med att bli infl ytt-
ningsklara. Svenska kyrkans 
förskola körde igång redan i 

slutet på augusti. Ungdomscenter och seniorcenter planeras 
fl ytta in i början av oktober och då också reception, café och 
kök beräknas vara klara.

Invigning av Kyrkan i Enebyberg
Den 15 oktober kl 11 blir det högtidlig invigning i Eneby-
kyrkan med biskop Caroline Krook och missionsförestånda-
re Göran Zettergren. Detta blir en start för Kyrkan i Eneby-
berg, som är ett samarbete mellan Svenska missionskyrkan 
och Svenska kyrkan i Danderyd.

Biblioteket stänger under ombyggnaden
Under perioden augusti – januari 2007 kommer biblioteket 
och kontorsutrymmena att göras iordning. Infl yttningen pla-
neras till början av februari 2007. Biblioteket kommer att ha 
stängt under en period under ombyggnadsarbetet.

Träffpunkt Enebyberg beräknas stå helt klar i slutet av 
januari 2007. Mer information om tidplanen, se
www.danderyd.se/punkten

Tre olika områden har mätts i undersökningen:
Danderyd som en plats att bo och leva på, såsom arbetsmöj-
ligheter, utbildningsmöjligheter, miljö, bostäder, trygghet, 
kommunikationer, kommersiellt utbud samt fritid. Betygs-
index för Danderyd blev 76 jämfört med 64 för övriga del-
tagande kommuner. Högst betyg får utbildningsmöjligheter 
och miljö, lägst bostäder och kommersiellt utbud.

Kommunens verksamheter, dvs förskola, grundskola, gym-
nasieskola, äldreomsorg, stöd för utsatta personer, gator och 
vägar, idrott, kultur, miljöarbete, vatten och avlopp, renhåll-
ning, räddningstjänst samt bemötande-tillgänglighet. Inom 
dessa områden fi ck Danderyd betygsindex 62 jämfört med 
53 för övriga kommuner.

Möjligheter till infl ytande på verksamheter och beslut, så-
som tillgänglighet, information-öppenhet, påverkan samt 
förtroende. Även här får Danderyd högre betyg än övriga 
deltagare, 51 jämfört med 40. 

En utförligare sammanfattning och rapporten i sin helhet 
hittar du på kommunens hemsida www.danderyd.se

Nöjda danderydsbor Fortsättning från sidan 1.

Samverkan mellan bibliotek, dagcentral 
och öppen förskola i Stocksund
Utredningsförslag går ut på remiss
Med Träffpunkt Enebyberg som inspiration har produktions-
direktör Johan Haesert presenterat en utredning för kom-
munstyrelsens arbetsutskott. Utgångspunkten är att verk-
samheterna vid Stocksunds torg ska utvecklas och vara en 
mötesplats för invånarna. Samtidigt ställer kommunen krav 
på effektivisering vilket innebär att utvecklingen ska ske 
med oförändrade anslag.

Förslaget går i korthet ut på att de tre verksamheterna 
samordnas i nuvarande biblioteks- och hemtjänstlokaler 
vilket blir en yta på 525 kvm mot nuvarande 800. Lokalerna 
utformas så att de kan utnyttjas samtidigt för fl era aktiviteter 
och görs fl exibla med bl.a. vikväggar.

Dagcentralen bör kunna nå en större grupp av besökare 
med fl er gruppaktiviteter som stimulerar till samvaro och 
hälsa, t.ex. kost och data, gymnastik, promenader etc.

Biblioteket kan moderniseras med mer av ljud-, bild- och 
datoriserad information. Ambitionen måste vara att i högre 
grad nå ungdomar och äldre, bl.a. genom samarbete med 
skolor och seniorcentrum. För biblioteket föreslås 7 timmar 
längte öppet i veckan, för seniorcentrum och öppen förskola 
samma öppettider som idag.

Utredningen ska ligga till grund för en remiss till berörda 
nämnder, samråd med föreningar och förhandlingar med 
fastighetsägaren.

Friskvårdslokaler vid Mörbybadet
Medley AB, som sedan den 1 juli driver Mörbybadet, har 
fått godkänt av kommunstyrelsen att bygga till badet med en 
byggnad i två plan för friskvård. Utrustning för konditions- 
och styrketräning ska fi nnas i lokalen.

Boulebana i Enebyberg
Föreningen Enebybergs Boulesamverkan har fått tillstånd 
att anlägga en boulebana på en fastighet som tillhör kom-
munen på Österängsvägen. Föreningen ska själv bekosta an-
läggning och underhåll av banan. När föreningens medlem-
mar ej nyttjar banan får allmänheten använda den.

Alkolås vid transport
av barn och ungdomar
I framtiden ska kommunen ställa krav på alkolås i fordon 
som upphandlas för transport av barn och ungdomar. Det 
har både barn- och utbildningsnämnden och produktions-
styrelsen beslutat som svar på en motion av Siv Sahlström 
m.fl . (c).
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Förtidsröstning
(Kallades tidigare poströstning.) Du kan förtidsrösta under 
perioden 30/8 - 17/9. Vid förtidsröstning måste Du ta med 
Dig röstkort och legitimation.

Valnämnden anordnar förtidsröstning på:

Postcenter, Golfv. 2, Mörby centrum
Öppettider 4-15/9: mån-fre 8-18.

Svensk Kassaservice, Golfv. 2, Mörby centrum
Öppettider 4-8/9: mån-fre: 10-17.30.
11-17/9: mån-fre 10-17.30, lör-sön 10-13.

Enebytorg Tobak och Present, Eneby torg
Öppettider 4-9/9: mån-fre 10-19, lör 14-19.
11-15/9: mån-fre 10-19.

Djursholms bibliotek
Öppettider 4-15/9: mån, ons 12-19, tis 12-15
tors-fre 12-17.

Stocksunds bibliotek
Öppettider 4-15/9: mån 12-19, tis-ons 12-18, fre 12-16.

Institutionsröstning
kommer att ske söndag den 10/9 på följande platser:

Danderyds sjukhus
Entréplanet, centralhallen, kl 11-13.

Birgittahemmet
Biblioteket kl 10-12.

Blomsterfonden, Svalnäs Gästhem
Huvud byggnaden, stora salongen, kl 13-15.

Allmänna val den 17 septemberFörskola-/familjedaghemsval
via Internet
Från och med den 11 januari 2007 kommer val till för-
skola och familjedaghem att göras via Internet.

I december ska du som står 
i kö till olika förskolor/fa-
miljedaghem uppdatera din 
köplats på www.dande-
ryd24.se.

Du som står i kö kom-
mer att få information via 
brev eller på din faktura.

Du kommer att kunna 
följa ditt köval på
www.danderyd24.se där du 
redan nu kan ansöka om 
medborgarkonto. 

Ställ frågor om politiken i Danderyd

Välkommen att träffa

Mats Odell, Kristdemokraternas andre vice ordförande 
och ekonomisk talesman. Utanför valstugan i Mörby 
Centrum. Fredag 8/9 kl 16.00.

(s)-politiker, 9 sept kl 11.00 Mörbylund.
(s)-kommunalpolitiker, 16 sept. kl 11.00 Mörby Cen-
trum, södra ingången. Kl 12.00 Sätra, framför affären. 
Kl 13.00 Rinkeby, framför affären. Kl 14.00 Enebyberg, 
framför affären.

Moderata riksdagskandidater från Danderyd, Björn 
Hamilton, Maria Borelius och Isabella Jernbeck. Lördag 
16/9 kl 12-14 vid valstugan utanför Mörby Centrum.

och påbörjat arbetet för ett attraktivt, funktionellt, trivsamt 
och tryggt centrum i Danderyd.

Redan under de närmaste åren kommer saker att hända 
inom den befi ntliga bebyggelsen. Både tillgängligheten och 
utbudet av affärer och service ska bli bättre för att locka fl er 
besökare till Mörby centrum. 

Diligentia AB har tidigare skissat på att bygga ut centrum 
västerut. I idéskissen skulle parkeringsanläggningen vid 
norra entrén rivas och i stället skulle en livsmedelshall och 
bostäder byggas där.

Nu har andra alternativ utretts som innebär att Mörby 
centrum i stället byggs ut åt norr och över OK-tomten och 
att bensinstationen fl yttas. Tankarna på bostäder väster om 
centrum fi nns fortfarande kvar.

Trafi kmiljön ska bli bättre och de nuvarande trafi klederna 
ersätts av mer stadsmässiga gator. Miljön ska bli trevligare 
för fotgängare att röra sig i.

Byggnadsnämnden har nu fått i uppdrag av Kommunsty-
relsen att utarbeta ett planprogram och en detaljplan för att 
pröva möjligheterna att utveckla Mörby centrum.

Dialogen med dig som invånare är viktig i detta arbete 
och därför hölls ett offentligt möte i Fribergaskolan den 6 
september.

Gå och titta på idéskisser!
En utställning av idéskisser samt ett antal utförda utredning-
ar och uppdrag visas i Mörby centrum under tiden 4 t.o.m. 
16 september. Längre fram kommer också fl era samråds-
möten.

Vill du lämna synpunkter?
Gå in på vår hemsida www.danderyd.se och skriv vad du 
tycker.

Fortsättning från sidan 1.Mörby centrum
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Mandatfördelningen i Danderyds
kommunfullmäktige 1988-2002

Parti 1988 1991 1994 1998 2002
(m) 21 19 21 24 20
(fp) 9 7 6 5 9
(c) 5 8 10 7 6
(s) 7 6 6 4 5
(nyd) - - 2 - -
(kd) - 2 1 3 4
(mp) 2 1 1 1 1
(v) 1 - - 1 -

Summa 45 45 45 45 45

 Distrikt .................Lokal
 1. .......................Brageskolan
 2. .......................Baldersskolan
 3. .......................Församlingsgården, Danderyd
 4. .......................Kevingeskolan
 5. .......................Fribergaskolan
 6. .......................Församlingsgården, Danderyd
 7. .......................Mörbyskolan
 8. .......................Baldersskolan
 9. .......................Tallgården
 10. .......................Viktor Rydbergs gymnasium
 11. .......................Församlingsgården, Djursholm
 12. .......................Ekebyskolan
 13. .......................Långängsskolan
 14. .......................Idalagården
 15. .......................Svalnässkolan
 16. .......................Församlingsgården, Djursholm
 17. .......................Ekebyskolan
 18. .......................Marina läroverket
 19. .......................Stocksundsskolan
 20. .......................Svenska kyrkans förskola,
  Träffpunkt Enebyberg

Vill du veta mer, gå in på www.danderyd.se eller på Val-
myndighetens hemsida www.val.se. Där finns också mer 
detaljerade kartor. Har du inte tillgång till Internet kan du 
kontakta valnämnden på telefon 568 910 00.

Indelning i valdistrikt
Vallokalerna hålls 
öppna kl. 8.00-20.00
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• 18/9-7/10
Tecknat. Grupputställning 
från Folkuniversitetets kurs 
i teckning. Djursholms bib-
liotek.

• Ons. 20/9 kl 9.30
Lilleman och Sigge och det 
magiska skåpet. Lilleman 
och Sigge hittar ett magiskt 
skåp som inte går att öppna. 
Med hjälp av skratt, fantasi, 
sånger och lite klurigheter 
försöker de lösa problemet.
För barn från 2 år. Dande-
ryds bibliotek. Förköp.

• Tors. 21/9 kl.14.00
Lyzzna-stund i Djursholms 
kapell med Ingemar von 
Heijne, en orgel, ett klaver 
och en grammofon. Kanske 
en kopp kaffe också.

• Tors. 21/9 kl 19.00
Match Point. Danderyds 
Film studio visar fi lm i aulan 
på Danderyds gymnasium. 
Medlemsavgift.

• Lör. 23/9 kl. 10-ca 13
Vandring utefter vattnet 
från Djursholms torg till 
Cedergrenska parken och 
tillbaka genom Stocksund. 
Samling på Djursholms torg 
kl. 10.00. Rast på Skärviks 
udde - ta med matsäck. Info: 
755 47 47. Naturskyddsför-
eningen.

• Lör. 23/9 kl 12.30
Farlig är jorden. 
Uppläsning av Börje 
Crona. Fritt 
inträde. Djurs-
holms bibliotek.

• 23/9-18/10
Höstsalong på Stocksunds 
bibliotek.

• Tis. 26/9 kl 20.30
Danderyds Astronomicen-
trum. Visning av stjärnhim-
len vid klart väder. Aludden 
mitt emot Villa Pauli. Läs 
mer på www.morbyskolan.
se/dac

• Tors. 28/9 kl 19.00
Me And You And Every-
one We Know. Danderyds 
Film studio visar fi lm i aulan 
på Danderyds gymnasium. 
Medlemsavgift.

• Lör. 30/9 kl 12.00
All that jazz. Liten lunch-
konsert på Djursholms bib-
liotek. Fritt inträde.

• 2-14/10
Mötet med de ”kastlösa” 
– ett interkulturellt ung-
domsutbyte mellan Sverige 
och Indien. En fotoutställ-
ning av Anna Cernvall på 
Danderyds bibliotek.

• Ons. 4/10 kl 19.30
Mozartbubblor på bibb-
lan. Ingemar von Heijne 
rotar bland brev och noter. 
Arr. Djursholmsbibliotekets 
vänner. Djursholms biblio-
tek.

• Tors. 5/10 kl 19.00
Sigrid & Isaac. Danderyds 
Film studio visar fi lm i aulan 
på Danderyds gymnasium. 
Medlemsavgift.

• Tis. 10/10 kl. 17.30
Leva med mening. Sam-
talsgrupp om livet utifrån 
boken Livets pärlor med 
författaren Carolina Welin. 
Andrum i Mörby centrum, 
uppgång Vårdcentralen, plan 
5. Svenska kyrkan Dande-
ryd.

• Ons. 11/10 kl 19.00
Kris – en möjlighet. Fö-
reläsning av Cyndee Peters 
i Gästabudssalen, Dande-
ryds församlingshem. Arr i 
samarbete med Danderyds 
bibliotek.

• Tors. 12/10 kl 19.00
Stolthet och fördom. Dan-
deryds Film studio visar fi lm 
i aulan på Danderyds gym-
nasium. Medlemsavgift.

• Lör. 14/10 kl. 15.00
Kammarmusikkonsert 
med Avalon Piano Trio på 
Djursholms Församlings-
gård, Bragevägen 32A. Trio 
Avalon bjuder på en efter-
middag med poesi och mu-
sik av Faure, Kreisler och 
Beethoven. Entré 100 kr. 
Barn och ungdom fri entré. 
Varmt välkommen!.

Kultur och evenemang 7/9-15/10
• 28/8-16/9
Sabina Kadiyska visar ol-
jemålningar på Djursholms 
bibliotek.

• Lör. 9/9 kl 15.00
Pristagarinnorna - från 
Lagerlöf till Jelineck. 
Barbro Hiort af Ornäs läser 
och berättar om de kvinnliga 
nobelpristagarna i litteratur. 
Danderyds bibliotek. Biblio-
teksvännerna.

• Tors. 14/9 kl 10.00
Lilleman och Sigge och det 
magiska skåpet. Lilleman 
och Sigge hittar ett magiskt 
skåp som inte går att öppna. 
Med hjälp av skratt, fantasi, 
sånger och lite klurigheter 
försöker de lösa problemet.
För barn från 2 år. Djurs-
holms bibliotek. Förköp.

• Tors. 14/9 kl. 12-13
Att duga som människa. 
Lunchföredrag med Annika 
Borg, präst, radiopratare 
m.m. i Andrum i Mörby 
centrum, uppgång Vård-
centralen, plan 5. Svenska 
kyrkan Danderyd.

•15-17/9 kl 12-16
Höst i Båtsmanstorpet. 
Välkommen till sedvanliga 
aktiviteter i en 300-årig 
miljö. Enebybergsvägen 3. 
Info 0705 20 29 82.

• 18-29/9
Fantasi i glas och känslor i 
färg. Smycken, glasmålning 
och färg på siden, papper 
och duk. En utställning av 
Lupita Castaneda, Kati Erä-
puu och Berit Rensberg på 
Danderyds bibliotek.

Närmare upplysningar hos respektive arrangör. Reservation för eventuella ändringar.
Se även vår hemsida, www.danderyd.se/kulturkalendern 
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Gruppförsändelse till hushållen

Enebybergs IF:s barnskridskoskola
Toyotahallen på Enebybergs IP (inomhus).

Barn/föräldragrupp för barn som vill ha en förälder 
med på isen. Lör 9.30-10.00
Endagars skridskoskola Lör 10.00 - 10.45
Tvådagars skridskoskola Lör, mån
Speedgruppen: tre ispass samt ett gympapass per 
vecka. Lör, mån, tors.

Samtliga grupper leds av utbildade ledare. Mer informa-
tion och avgifter hittar du på konstakning.eif.nu under 
fl iken Barnskridsko. Anmälan kan göras antingen på 
hemsidan under fl iken Anmälan online eller på telefon 
076-843 39 63.

1.

2.
3.
4.

SeniorNet
Hösten närmar sig och det är åter 
dags att vi ses i SeniorNets lokaler 
på Sätraängsvägen 8. Temadagar på 
måndagar mellan 15-17 och surfda-
gar på onsdagar 14-16.

Gå in på www.seniornet.se/klubb/
danderyd så hittar du höstprogram-
met.

Kulturstipendiater
Gustav Sävström 
Engman. cello.
Cecilia Andrén.  
Buktalare.
Oskar Palmblad. 
Sång.
Klara Rylander. 
Tvärfl öjt.
Camilla Lundstedt. 
Text och musik.
Emma Oké.       
Sångtexter.
Min Zhong. Dikter.
Andrea Larsson. 
Författarskap.

•

•

•

•

•

•

•
•

Alexandra Wibergh.
Teater.
Kajsa Undeman. 
Konst.
Christel Brandt.   
Fotografi .

Ungdomsledar-
stipendium

Marie Malmqvist.

Hedersplakett för 
kulturell gärning

Helge Skoog.
Tor Svanfeldt.

•

•

•

•

•
•

Danderyds kommuns kultur- och 
ungdomsledarstipendium samt
hedersplakett 2006
På Sveriges Nationaldag, den 6 juni, delades Danderyds 
kommuns Kulturstipendium inom områdena musik, dans, 
teater, konst, design, foto och fi lm, Hedersplakett för 
kulturell gärning samt Ungdomsledarstipendium ut på 
Djursholms slott.

I korthet
Kommunen anlägger sin första konstgräsmatta på 
Stockhagens IP. Arbetet pågår för fullt.

Arbetet med nya fotbollshallen vid gymnasiet har 
påbörjats.

Kommunens lekplatser har fått ny sand och somliga 
har fått lekutrustning utbytt. Trasigt och farligt har 
tagits bort.

Rubens udde/Barracudaparken i Djursholm har fått 
liten brygga att sola på vid vattnet. Den blev genast 
populär. Dessutom har ett antal dåliga bänkar bytts 
ut runt om i kommunen.

•

•

•

•

Läs motiveringarna på www.danderyd.se

Vill du sjunga, 
dansa och spela 
teater?
Nu när den kommunala 
musikskolan har blivit 
kulturskola vill vi satsa 
på musikal och nya körer. 

Tillsammans med sångpedagogerna Helena Mannermo 
och Anna Högberg, danspedagogen Eva Sjöberg och 
dramapedagogen Kristina Nordblom kan du nu välja mu-
sikal som ämne.

Andra nyheter inom kulturskolan är dans, teater/drama 
och sånggrupp.

För mer information gå in på
www.danderyd.se/kulturskolan

eller ring 568 910 96.


